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026/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11/08/2015. 

 

Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Felipe Dieter, Ivo Marconi, Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos. Com a falta dos vereadores 

Egon Hansen, Marco Afonso Mallmann e Jair Vilmar Schaab o Senhor Presidente chamou para 

compor a mesa os vereadores Felipe Dieter e Edegar Jagnow. A mesa foi Presidida pelo 

Vereador Alberto Luiz Ruppenthal e secretariada pelo Edegar Jagnow. Após colocou em 

discussão a Ata nº 025/2015, de 04 de agosto de 2015. O Senhor Presidente colocou em votação 

a Ata Nº 025/2015, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que 

à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei 044/2015 – 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras 

providências. Justificativa: Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para a 

Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 044/2015 que trata da contratação emergencial 

de 01 (um) Médico Geral Comunitário – 40 horas. A referida tem o objetivo de suprir a 

necessidade da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, a fim de não prejudicar o 

atendimento à comunidade. A atual necessidade justifica-se pelo fato de os dois candidatos 

aprovados no concurso público terem desistido do referido cargo. Por isso, a pretensão é de que 

a contratação seja possível até a homologação de novo concurso público. Sem mais, solicitamos 

aprovação do projeto de lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 

291/2015 - Excelentíssimo Senhor Presidente: Informamos que o município de Picada Café está 

em fase de implantação do sistema informatizado de leitura do consumo da água, possibilitando 

maior agilidade e precisão nesse processo. Atualmente fazia-se a leitura em um dia e trinta dias 

depois as contas eram entregues nas casas. Agora, no momento em que for realizada a leitura, a 

conta vai ser impressa e deixada nas residências. A primeira leitura digital está prevista para 

setembro de 2015. Em virtude disso, teremos duas cobranças de contas no referido mês. Isso 

ocorrerá porque quando foram feitas as ligações da água, a primeira leitura foi feita no início do 

mês seguinte, sendo cobrada a primeira tarifa somente 45 dias após. Exemplo: Tarifa com 

vencimento em 15.08.2015, refere-se ao consumo de junho de 2015. Enquanto no sistema 

antigo levava-se em torno de 45 dias entre a data da leitura e o vencimento da conta, agora esse 

prazo diminuirá para 15 dias. Por esse motivo, no primeiro mês de leitura informatizada haverá 

essa equiparação dos consumos com os vencimentos. A partir de outubro ficará tudo 

normalizado. Outra mudança importante que ocorrerá, é que a fatura vencida poderá ser paga 

através do mesmo boleto, não será necessária emissão de novo boleto. Os juros e as multas 

incidentes sobre esse atraso serão cobrados na fatura no mês seguinte ao do pagamento em 

atraso. Os servidores do Município estão etiquetando os hidrômetros. Essa etiqueta vai ser o 

identificador, através de código de barras, de cada casa ou prédio ligado à rede municipal de 

água. É importante e necessário que o acesso aos hidrômetros esteja livre. A dificuldade de 

leitura pode levar à multa e até corte do fornecimento de água. Como toda mudança, algumas 

dificuldades podem ocorrer nos primeiros dias do novo sistema. Esclarecemos que as referidas 

informações estão sendo reproduzidas a todos contribuintes usuários do Sistema Municipal de 

Água. Além disso, colocamo-nos à disposição para eventuais dúvidas e/ou esclarecimentos. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: Convidamos o Senhor Alberto 

Ruppenthal, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, para prestigiar a 
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abertura da Semana Farroupilha/2015 com a chegada da Chama Crioula, que acontecerá no dia 

12 de setembro de 2015, às 16h, na sede do CTG Encosta da Serra. Aproveitamos a 

oportunidade para estender também o convite aos demais vereadores da Casa Legislativa. 

Gratos pela vossa presença, José Henrique Tauimer, Patrão. Ofício Nº 04/2015 – Centro de 

Tradições Gaúchas Encosta da Serra: A entidade Centro de Tradições Gaúchas da Serra, vem 

através deste ofício, convidar o Senhor Alberto Ruppenthal e os demais vereadores da casa 

legislativa, a realizar a sessão da câmara de vereadores nas dependências do CTG, no dia 15 de 

setembro e 2015. Contamos com vossa presença, José Henrique Tauimer, Patão. No Grande 

Expediente constavam os Projetos de Leis Nº 044/2015 e a palavra foi colocada à disposição 

dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

secretária, imprensa, jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que a Prefeita 

encaminhou o Projeto de Lei Nº 044/2015, que autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado e dá outras providências. Disse que trata da contratação 

de um médico clínico geral comunitário para 40 horas. A contratação emergencial se dará até a 

homoloção de concurso público a ser realizado limitado a o prazo máximo de um ano. Falou 

que não podem deixar faltar médicos por falta de aprovação do legislativo. Pediu a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 044/2015. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, o jurídico, a secretária, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que já foi conversado anteriormente sobre o projeto em pauta e que 

foi combinado que seria votado hoje a favor a contratação. Falou que médicos e professores são 

profissionais que não podem faltar. Comentou que este é o terceiro projeto que fala de 

contratação em três semanas, mas se justificam porque faltam médicos, já que os concursados 

não aceitaram o cargo, então o jeito é o contrato emergencial. Também pediu a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 044/2015. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 044/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. Passou para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei Nº 

044/2015. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 044/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. Nas Explicações Pessoais. Do vereador Felipe Dieter: saudou a 

todos novamente. Falou sobre o ofício recebido a respeito da conta da água. Contou que no fim 

de semana já ouviu diversas opiniões sobre o assunto, alguns são favoráveis, já outras são 

contrárias. Disse que não sabe qual é certo, pois ainda não tem rede de água em sua Rua. 

Contou que alguns acham que é justo, já outros dizem que não. O que chamou a sua atenção foi 

que juros e multas por atraso serão pagos na fatura do mês seguinte. Comentou que se serão 

cobrados juros e multas será o mais injusto de tudo, porque quem pagou todo o mês a sua água 

não tem culpa se o sistema adotado naquela época foi este, de cobrar só depois de 45 dias. 

Falou que em seu ponto de vista não é justo cobrar juros e multas sobre esta questão. Disse que 

no decorrer dos dias irão surgir mais dúvidas, reclamações e cobranças sobre este assunto, por 

isso, sugeriu que talvez a secretária ou o Nei possam vir aqui explicar sobre a mudança. Ou até 

divulgar uma nota no jornal para dar maiores informações. Falou que essa nova forma de 

cobrança da água pegou todo mundo de surpresa. Contou que teve pessoas que disseram que 

esse valor poderia ser parcelado para não cobrar duas tarifas no mesmo mês. Disse que precisa 

buscar mais informações sobre o assunto e pegar mais opiniões, mas sobre os juros e multas 

falou que não deveria ser cobrado. Comentou que para muitos poderia ser feita essa mudança 

no sistema sem pagar essa taxa extra, pois ninguém tem culpa se foi cobrado após 45 dias da 

instalação. Disse que é uma questão muito polêmica. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: 
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saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o jurídico e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Pediu a instalação de uma lâmpada com suporte para Ricardo 

Mielke e Egidio Diel na Rua Vicente Prieto, nº 2530, Bairro Joaneta. Solicitou a instalação de 

duas lâmpadas com suporte para Ricardo Moraes na Rua Aloísio Rohr, Quatro Cantos, nº 690. 

Também pediu que fosse instalado um poste de luz com lâmpada e suporte na Marcelo e Eliana 

Foss na Rua Felipe Dieter, nº 630. Falou que sobre o novo sistema de cobrança da água é um 

erro da Prefeitura cobrar juros. Disse que se passou 45 dias na primeira cobrança não é culpa 

dos moradores, mas sim da Prefeitura. As pessoas não podem pagar por isso. Agradeceu. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Contou que na semana 

passada Picada Café perdeu um senhor que foi um dos primeiros funcionários da nossa 

Prefeitura, senhor Romeo Moraes. Quando Picada Café se emancipou ele foi um dos roçadores, 

onde os instrumentos utilizados eram a foice e enxada. Pediu que fosse encaminhada uma 

moção de pesar para a família de Romeo Moraes. Disse que chamou a atenção nesse fim de 

semana foi o número de homicídios no Estado do Rio Grande do Sul, que totalizou 33. Falou 

que a segurança é uma coisa muito preocupante no nosso Estado, no nosso País. Disse que no 

nosso Município, principalmente nos finais de semana, a “gurizada” está com som alto, não 

respeitando ninguém. Contou que segunda-feira esteve no Centro e viu dois rapazes na rua 

totalmente drogados, disse que foi até a brigada relatar o caso, porém o informaram que esses 

rapazes estão sendo presos toda as semana, mas são soltos no dia seguinte. Um é morador de 

Picada Café e o outro é da cidade de Estância Velha. Lamentou que o cenário atual seja esse. 

Espera que um dia isso mude, pois é tudo muito complicado, principalmente, para pais que tem 

filhos adolescentes. Agradeceu.  Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 18 de agosto de 2015, terça-feira, às 

19h30min, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

 


